

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 100 (10664)

Четверг, 24 августа 2000 года

Газета издается с 1933 года

Колонка редактора **В РОССИИ ВСЁ ПО-ПРЕЖНЕМУ?**

Все мы с напряжением следим за трагическими событиями в Баренцевом море. Наисовременнейший, наинадежнейший российский атомоход «Курск» по непонятным до сих пор причинам затонул. Чтобы представить масштаб этого ЧП, сообщим, что эта подводная лодка, по сути дела, настоящий крейсер. Длина корпуса - почти 160 метров, ширина, почитай, все двадцать. Представьте машину! Мало того, все ее содержимое напичкано различными механизмами, агрегатами и приборами, призванными обеспечить не то что тройную, а десятикратную надежность. Не зря военные НАТО окрестили подобные наши АПЛ «убийцами авианосцев». И вот это чудо техники, повторяем, по непонятным причинам, превратилось в гору мертвого металла, замуровав в своем чреве свыше сотни моряков!

Вопросов много. В том, почему затонула лодка стоимостью 1 миллиард долларов, разберутся специалисты. А вот почему все спасательные операции были организованы так беспомощно, почему военные в лице их первых руководителей столь долгое время проявляли «беспечную выдержку», вопрос, интересующий всех и каждого. Да, море штурмит, да, сильное подводное течение, да, плохая видимость. Все это так. Но глубина залегания лодки каких-то сто метров! Ихтиандр на такую глубину нырял! Почему же у государства, автоматически стыкующего свои космические корабли за сотни километров от земного шара, не оказалось современных средств спасения жизни своих граждан, находящихся в каких-то ста метрах от нас? Самая современная техника когда-нибудь отказывает. Подводные аппараты, находящиеся постоянно в экстремальной природной среде, тем более от этого не застрахованы. Так почему же, не пожалев миллиарды долларов на сами атомоходы, мы не потратились на современные средства спасения их экипажей? Выходит, опять сэкономили на людях.

Но это еще не все. Предприняв ряд неудачных попыток спасти моряков, потратив на это несколько дней (?!), когда фактически счет с самого начала пошел на часы, Россия «гордо» отвергла помощь, которую нам с самого начала предлагали и американцы, и норвежцы, а главное - англичане, располагающие более современными приборами подводного спасения. И только на пятый (?) день дело сдвинулось с мертвой точки. Англичане к месту аварии прибыли только в субботу, т. е. 19 августа. Потеряна фактически неделя! И как же кощунственно звучит заявление высокого морского чина России, прибывшего в четверг в Брюссель для «консультаций» с НАТО, что «мы прибыли вовремя».

Представьте себе стальной гроб, где живо замурованы люди. Кромешная темнота, температура не выше 3-4 градусов, часть отсеков затоплена, возможно, есть раненые, с каждым часом все труднее дышать. И сопоставьте: «мы прибыли вовремя».

Масштабы трагедии, конечно же, не сопоставимы. Но нынешнее поведение властей очень напоминает мнение, как они вели себя во время чернобыльской катастрофы. Выходит, в России ничего не изменилось?

18 августа 2000 г.

Июльское замедление

Инфляция в России в июле составила 1,8 процента. В июне она равнялась 2,6 процента, а в январе - июле - 11,5 процента. Это сообщается в смодке Госкомстата России, полученной ПРАЙМ-TASS.

Темп среднесуточного прироста цен понизился с 0,084 процента в июне до 0,057 процента в июле. Определенно, темпы в июле - на 3,8 процента - возросли тарифы на платные услуги населению. Цены на продовольствие увеличились на 1,8 процента, а без учета плодово-ягодной продукции - на 2 процента. Непродовольственные товары подорожали на 0,8 процента.

«РГ»

Общественный транспорт становится опасным для жизни

УСТАЮТЬ металла, из которого сделаны престарелые «Икарусы», считывают профсоюзы, делают ежедневный проезд в общественном транспорте опасным для жизни. Так, нынешним летом в Кемерове по этой причине произошел трагический случай. Уехавшего по городу автобуса, принадлежащего автоколонне № 1237, оторвалось колесо. Оно вылетело на остановку и травмировало стоявших там мужчину и женщину. Мужчина скончался в больнице, а женщина до сих пор лечится. Машина у всем срока давно полагалось списаться. Но этого не произошло, потому что замены нет; а возить пассажиров надо.

По словам заместителя председателя профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства Ивана Яковлевича Гусевинова, менять сегодня необходимо 40% всего пассажирского автотранспорта. Вот и представьте, если снять с маршрутов почти половину автобусов, что начнется на остановках?

Власть С ДУМОЙ О ЗИМЕ

16 АВГУСТА состоялось совместное заседание постоянной комиссии городского Совета народных депутатов по промышленности, вопросам жизнебезопасности городского хозяйства со штабом администрации города по подготовке к зиме. О том, как готовят город к зиме, рассказали руководители банны-парочного комбината, УЖХХ, УККИТС, МП «Водоканал». Всем ответственным лицам даны конкретные поручения. Большую озабоченность у депутатов вызывает тот факт, что подготовка к отопительному сезону 2000/01 ведется крайне низкими темпами. Одна из причин - недостаточное финансирование.

В ходе заседания было принято решение собраться через две недели и провести анализ выполненных работ. Кроме того, отчет о подготовке к зимнему отопительному сезону будет заслушан депутатами на сентябрьской сессии городского Совета.

И. ЖАРКОВ,
нач. орготдела
городского Совета.

СЕЗОН ОХОТЫ

С 26 АВГУСТА, с утренней зорькой, открылся сезон охоты на водоплавающую дичь. Имеющему путевку на право охоты (цена которой на сутки 15 рублей) охотнику разрешается подстрелить 3 утки, 1 гуся и 3 бекаса (болотно-полевая птица), которые в наших краях, в общем-то, и не водятся.

Н. ИВАНОВА.

А мы ездили на море!

15 АПРЕЛЯ этого года вышло постановление Правительства Российской Федерации о бесплатных железнодорожных перевозках детей 12-18 лет из Республики Коми, Кемеровской и Мурманской областей, Ненецкого автономного округа к месту летнего отдыха и обратно с 25 мая по 1 сентября 2000 года. Изучив это постановление, коллектив ООО «Бюро путешествий и экскурсий» уже в апреле обошел все школы, предлагая на выбор программы по обслуживанию летнего отдыха детей, а также поездки в Санкт-Петербург и на Черное море.

Надо сказать, что педагоги школ

N 13, 36, 31 (Е. В. Трескова, Т. И.

Калинина, Е. А. Кеда), педагог музыкальной школы Г. В. Булгакова и

и многие другие организовали своих

детей на летний отдых. Залето было сформировано и отправлено в поездки 11 групп в Санкт-Петербург и 4 группы на море. Большую заботу о детях своих рабочих проявил директор разреза «Осинниковский» В. А. Табачников, перечислив за путевки более 500 тысяч рублей. В результате была сформирована 2 группы на море и в Санкт-Петербург. А всего отдохнуло более 400 детей.

Каждая группа отдыхающих обслуживалась по пяти программам, экскурсионное обслуживание было на высшем уровне. Возвращаясь домой, дети привозили не только прекрасное настроение, но и песни и стихи собственного сочинения.

Н. НАДЕЖДИНА.

Рейд

17 АВГУСТА, по инициативе заместителя главы города по социальным вопросам Г. В. Бабровской, в городе проводился рейд по профилактике распространения ВИЧ-инфекции среди лиц, употребляющих наркотики. К моменту проведения рейда официально зарегистрированных носителей вируса СПИДа в Осинниках насчитывалось 5 человек. Все они состоят на учете с диагнозом «некомания».

В ходе рейда его организаторы и сотрудники милиции побывали в 7 местах. У 10 человек, употребляющих наркотические вещества, взята на анализ кровь. Те, у кого результаты исследования покажут наличие ВИЧ-инфекции, будут направлены на дополнительное обследование и впоследствии поставлены на учет.

Е. ОРЛОВА,

студентка КемГУ.

УВАЖАЕМЫЕ ГОРОЖАНЕ!

Администрация города Осинники, управление культуры поздравляют вас с праздником - Днем шахтера и приглашают посетить праздничные мероприятия.

ГОРОДСКАЯ ПЛОЩАДЬ

26 АВГУСТА

19.00 час. - молодежная музыкально-развлекательная программа;

27 АВГУСТА

12.00 час. - театрализованное представление для детей (Дворец культуры «Октябрь»);

13.00 час. - осинниковский «Арбат» (аллея Славы);

13.00 час. - конный аттракцион;

17.00 час. - концерт, посвященный Всероссийскому дню шахтера (Дом культуры «Шахтер»).

Стоп, машина

...менять сегодня не-
обходимо: 40% всего
пассажирского авто-
транспорта. Вот и
представьте, если
снять с маршрутов по-
чи половины автобу-
сов, что начнется на
остановках?

уяснила одно.
- этот случай не единственный..

Транспортники предупреждают - рано или поздно беды не миновать. Автобусы надо менять сегодня.. Вместо 20 штук, ежегодно закупаемых, требуется 200. А для этого надо добиться обещанных, но не

выделенных государством дотаций на льготный проезд, 65% пассажиротов, имеющих как федеральные, так и ме-

Лариса БАЗАРОВА,
«КП»

Возвращаясь к напечатанному

18 ИЮЛЯ в газете «Время и жизнь» было опубликовано письмо, озаглавленное: «Но прошу: не трогай детей...», автор которого рассказывает о том, как ее сын стал наркоманом и как она «спасает» его от этой страшной беды. Слово «спасает» здесь не случайно взято в кавычки. Для истинного спасения есть много способов: медикаментозное лечение от наркозависимости, психологическая помощь, изоляция от друзей-наркоманов и, наверное, один из самых главных - убеждение, т. к. человек должен сам осознать, что хорошо, а что плохо, что можно, а что нельзя.

Но когда мать под девизом спасения сына сама покупает ему наркотики, то слезы такой матери мало что стоят, ибо она не спасает, а убивает этим свое родное дитя. Убивает не враз, а медленно и верно. Убивает его тело, разум, душу. Это подтверждит любой врач-нарколог.

Героина статьи - действитель но не вымышленное лицо, а реальный человек, хорошо знакомый сотрудникам милиции. Но мы не называем ее фамилии лишь потому

му, что не хотим бросать тень на ее дочь. Ведь хоть и говорят, что дети не отвечают за родителей, но...

Кроме того, эта женщина, играя

жизни. В апреле 2000 года в отношении этой женщины возбуждено еще одно уголовное дело по статье 234 УК РФ - «незаконный оборот

сильнодействующих или ядовитых веществ в целях сбыта».

В настоящее время оба дела ушли в суд, который скажет свое решающее слово во всей этой истории.

А пока что другие матери, чьи дети попали в страшный омут наркозависимости, могут спросить у этой женщины: кто дал ей право калечить жизнь их детей?

Н. СЛАСТУНОВА,
инспектор ГОВД.

Спасение утопающих...

на жалости читателей, почему-то забыла рассказать о том, что каждая порция ханки стоит немалых денег и что ее пенсии не хватает и на полмесяца, а сын не работает. Чтобы добиться недостающей суммы, эта «сердобольная мамаша» продает наркотики, ломая этим жизнь уже чьим-то другим сыновьям и дочерям. И это утверждение не голословно: в ноябре 1999 года в отношении данной гражданки было возбуждено уголовное дело по статье 228 УК РФ - «незаконное... приобретение, хранение... сбыт наркотических средств».

Но это ее не остановило: она продолжала заниматься своим преступным бизнесом, калечая чужие

Этот ответ поступил сразу после публикации письма. Его не давали в печать, полагая, что будут и другие отклики. Увы, он оказался единственным. И мы, конечно же, благодарны сотрудникам ГОВД, что не оставили без внимания данное письмо. Но милиция - карающий орган, задача которого привлекать к ответу тех, кто нарушает закон. А нам бы хотелось услышать конкретные предложения о помощи.

В деле этой женщины разберется суд. Мы согласились напечатать письмо лишь в надежде, что кто-то подскажет, как помочь ей. Это только считается, что способов спасения много. Единственным местом, где занимаются проблемой наркомании, является калтанская больница. Но лечение в ней чаще всего оказывается бесплатным, так как прошедшее лечение требует пройти реабилитационный период, а где? Изолировать от друзей в домашних условиях 20-летнего парня немыслимо. Пытаться убеждать в чем-либо наркомана, мысли которого сосредоточены только на том, как бы уколоться, бесполезно. Так что же делать? Судя по всему, этот вопрос волнует лишь тех, чьих близких коснулась беда.

О. КУРТУКОВА.

Караул, амнистия!

В ГЛАВНОМ управлении исполнения наказаний областного управления юстиции нам сообщили: с 27 мая освободились **около 2,6 тысячи заключенных**. Всего же до конца амнистии - 27 ноября - выйдет на волю **более 8 тысяч** человек. Пока освобождаются в основном **женщины** (212 человек), **«первоходки»** и те, кому оставалось «сидеть» **менее года**. Больше всего осужденных вышли на волю из кемеровских колоний **N 5 и 40** - соответственно 260 и 243 человека. Где все эти люди будут жить и работать - неизвестно, ГУИН не занимается социальной реабилитацией бывших «сидельцев», это не его компетенция. Все, что амнистированные получают - это **деньги на билет** до места жительства: на поезд или автобус. Некоторым, впрочем, поехать просто некуда.

По официальной статистике, около 90% сидящих на общем режиме (а освобождаются в основном они) получают письма и посылки, имеют свидания, т. е. родственники у них есть. В целом же имеют на воле дом или его подобие **не более 70 - 80% осужденных**. Трудоустроиться же на воле, как считается, быстро смогут лишь несколько десятков, может быть, сотен амнистированных. По прогнозу начальника ГУИН **Владимира Семенюка**, вернутся в колонии (т. е. совершают новые преступления) **около 10% выпущенных**. В ГУИН области полагают, что больше. По данным на 1 августа, в отношении пяти амнистированных уже возбуждены уголовные дела, **31 «гаврик» привлечен к административной ответственности** - за мелкое хулиганство и прочие грехи. Впрочем, это только начало, ведь две трети амнистированных на свободу еще не вышли.

P. S. Повальная амнистия позволила чуть-чуть «разгрузить» следственные изоляторы. Их них выпустили **408 человек** - тех, чьи деяния, пусть еще не доказанные в суде, все равно не повлекут наказания - амнистия! Всего же до 27 ноября, как предполагается, **выйдет на свободу каждый десятый обитатель СИЗО**. Но ситуация в этих учреждениях все равно жуткая: людей в них содержится вдвое больше нормы. На одного подследственного приходится по... **2 квадратных метра камеры**. А ведь вина их еще не доказана...

Подготовил Борис ОРЛОВ.
«АиФ».

3 июля 2000 г. отделом контроля администрации проведено 54 проверки предприятий торговли различных форм собственности: частных предпринимателей, предприятий бытового обслуживания, в том числе совместно с отделом цен администрации - 19 проверок, с отделом торговли - 9, с Новокузнецким МРО НП - 5, ГНИ - 2, с ОБЭП - 1 проверка.

Совместно с представителями Новокузнецкого МРО налоговой полиции проведено четыре проверки по соблюдению закона «О защите прав потребителей».

В результате выявлены такие нарушения: обесцвет покупателя («Осинниковские мясопродукты», ООО «Созвездие»),

реализация скоропортящихся продуктов питания с истекшим сроком годности (ЧП И. И. Польских, ЧП В. Манаев). На администрацию комиссию направлены предприниматель В. В. Манаев и ООО «Созвездие», которым начислены штрафные санкции в сумме 1419 рублей, руководители других двух предприятий направлены для разбирательства в МРО НП.

Совместно с центром ГСЭН отделом торговли проведено четыре рейда по городским торговым рынкам ООО «Успех» и в р-не кинотеатра «Спартак». Установлено, что работающие на данных рынках предприниматели, как правило, не указывают принадлежность своих торговых мест, реализуют бесфактурный товар, не имеют сертификатов на некоторые продукты питания, неграмотно оформляют ценники, работают на весовом оборудовании, не прошедшем госпроверку, не соблюдают правила фасовки сыпучих продуктов, режим хранения скоропортящихся продуктов. Данные нарушения установлены в торговых точках В. Г. Богдановой, З. С. Реповой, Т. Н. Круль, О. Н. Перепелицы, М. Г. Глуховой, Л. И. Табакаевой, А. П. Малышева, на предприятиях ООО «Лавр», ООО «Полюс». По решению административной комиссии, за допущенные нарушения им предъявлены штрафные санкции в сумме 3172 рубля.

Отделом контроля была проведена проверка муниципального городского рынка УЭЖХ с целью выявления фактического наличия рабочих мест и ежедневно собираемой выручки. Среднедневная выручка составила 3647,9 рубля, количество обслуженных - 198 человек. Замечаний по работе кассира нет.

Совместно с отделом цен и представителем центра ГСЭН проведена проверка предприятий торговли пос. Малиновка. Нарушения установлены в предприятиях ООО «Круиз», маг. «Теремок», ООО «Возрождение», ООО «Даниловна», маг. N 56, в торговых точках предпринимателей В. А. Вензудаева, И. Э. Тимошенко и др. Установлено нарушение режима сертификации (отсутствие сертификатов и качественных удостоверений на реализуемые товары), не соблюдаются режим хранения и реализации продуктов питания, в том числе скоропортящихся. Начислены штрафные санкции в сумме 1919 рублей.

Согласно распоряжению областной администрации № 996-р от 21.10.1997 г. «Об утверждении временного порядка изъятия, конфискации и использования алкогольной продукции, находящейся в незаконном обороте», в течение июля комиссионно на технические нужды пред-

приятий города и по заявке их руководителей безвозмездно передано 270 литров спиртосодержащей жидкости, в том числе ТМО города - 220 литров, комитету по физкультуре и спорту - 50 литров.

В течение июля ежедневно проводились проверки стационарной и мелкорозничной торговой сети по вопросам соблюдения правил торговли. Основными нарушениями продолжают оставаться: отсутствие принадлежности торговых точек, нарушение сроков госпроверки весового оборудования, несоблюдение санитарных

правил торговли спиртосодержащей жидкостью и наркотиками, которая передана для проверки и принятия решения начальнику Осинниковского ГОВД Г. В. Полозову.

Во исполнение постановления Правительства РФ N 648 от 18.06.99 г. «О маркировке специальными марками табака и табачных изделий, производимых на территории Российской Федерации», совместно с ОБЭП проводятся проверки по выявлению и снятию с реализации табачных изделий с акцизовыми марками старого образца, запрещенных с 1 мая 2000 г. Данные нарушения выявлены у ЧП Нагиева, которому по решению администрации начислен штраф в сумме 83490 рублей.

Согласно распоряжению управления цен Кемеровской области от 07.10.1999 г., установлены предельно отпускные оптовые и розничные цены на нефтепродукты на территории области: АИ-92 - 6 рублей 80 копеек, АИ-80 - 5 рублей 80 копеек. Совместно с новокузнецким МРО налоговой полиции, ОБЭП, отделом цен, отделом контроля было установлено завышение цен на автобензин на АЗС «Алком» пос. Высокий (АИ-92 был в продаже по цене 7 рублей 30 копеек, АИ-80 по цене 6 рублей 80 копеек). Документы переданы в МРО НП г. Новокузнецка.

За нарушение правил торговли спиртными напитками, согласно актам ГНИ, привлечены к административной ответственности ООО «Стиль» пос. Постоянный и магазин «Бриз» А. Г. Костюничева, начислены штрафные санкции в сумме 333 рублей 90 копеек.

В течение месяца поступило пять заявлений граждан, в том числе три заявления по вопросам приобретения некачественной обуви производства Турции и Китая, одно заявление по цене на помидоры, реализуемые на торговой площади супермаркета «Калтанский», и одно заявление - по весу яблок (в коробке 15 кг, а по фактуре 17 кг), купленных на складе ЧП Ахмедовой.

Главная причина обращений по обуви состоит в том, что предприниматели не информируют своих покупателей о правилах ношения обуви, сроках гарантии, изготовителях и материалах (кожаная обувь либо кожзаменитель) изделий. Реализуется китайская и турецкая обувь без наличия документов, сертификатов, без инструкций по эксплуатации каждого вида.

По телефону доверия в отдел контроля поступила информация по восьми адресам, где торгуют спиртосодержащей жидкостью и наркотиками, которая передана для проверки и принятия решения начальнику Осинниковского ГОВД Г. В. Полозову.

В результате проведенных проверок за нарушения правил торговли направлено на администрацию комиссию 42 протокола, по решению комиссии начислены штрафные санкции в сумме 20537 рублей 70 копеек для привлечения дополнительных средств в бюджет города.

Всего привлечено средств в бюджет - 20537 руб. 70 коп.

Л. КРЫЖАНОВСКАЯ,
и. о. начальника отдела контроля.

ПОСЛЕ ПРОВЕРКИ

норм и сроков реализации товаров, неграмотное оформление ценников или их отсутствие (продавцы промтоваров), отсутствие сертификатов соответствия, качественных удостоверений, гигиенических заключений, а также отсутствие паспортов и гарантитных талонов на сложнобытовые товары и часы китайского производства. Нарушители правил торговли предприниматели Е. А. Попова, Л. П. Мертенс, А. Н. Аксенова, Н. Н. Лубенская, Н. Е. Куприянова, Л. А. Омельчук, И. И. Польских, Т. В. Лысова, Т. Н. Рывная, М. А. Чупракова, Л. В. Буркина, предприятия ООО «НВК», ООО «Камелот», ООО «Ма-

На контроле

По телефону доверия в отдел контроля поступила информация по восьми адресам, где торгуют спиртосодержащей жидкостью и наркотиками, которая передана для проверки и принятия решения начальнику Осинниковского ГОВД Г. В. Полозову.

нада», ООО «Шарен», ООО «Вавилон» и другие по решению администрации комиссии понесли наказания в виде штрафов на сумму 12024 рубля.

Совместно с отделом торговли и представителями центра ГСЭН проверены предприятия и предприниматели, торгующие оптом, - базы по ул. Зеленой: склады Перепелицы, Ахмедовой, Дудко, Колонтаевой, ООО «Возрождение», ООО «Тексон», «Торговая Компания Кузбасс», ООО «Квартет», ООО «Вивад», ООО «Камелот», филиал «Новокузнецкого хладокомбината». Комиссией установлены такие нарушения, как невыполнение санитарных норм и требований (нет воды, отсутствуют рукомойники, нерегулярно проводится влажная уборка в складах, подвалы грязные, не застелены, мусор и грязь на территории базы), нарушение сроков реализации и температурного режима при хранении товаров (на складе Перепелицы без холода хранится майонез, маргарин). Комиссией снята с реализации находившаяся в продаже шоколадная плитка на сумму 2088 рублей. Отсутствуют сертификаты соответствия на некоторые товары, не подразделены отделы, торгующие оптом

В годы планового хозяйства все мы, так называемые обыватели, были экономически безграмотными. Ну кого, скажите, интересовали все эти займы, налоговые ставки, разрядные коэффициенты и т. п.? И это было понятно. Государство через бухгалтерии все делало за нас само, а существующая стабильность приучила нас к тому, что больше 180 руб. мы не получим, хоть убейте, но и меньше тоже, хоть вообще ничего не делай. Ныне другие времена. Сама жизнь заставляет нас внимательно наблюдать и за ВВП, и за текущей инфляцией, и за отчислениями в социальную сферу. Проблем тут море. О некоторых из них, непосредственно связанных с нашей заработной платой, а значит и благосостоянием, говорится в предлагаемой вашему вниманию статье «Высокая зарплата к взаимной выгоде».

Редакция газеты «Время и жизнь».

Мы ЗАРАБАТЫВАЕМ по-здорово мало. Даже те, кто вполне добросовестно трудится и обладает высокой профессиональной квалификацией. Средняя зарплата по стране в прошлом году составила чуть больше 60 долларов. Мы до сих пор не дотянули до предкризисного уровня - реально сегодня наши заработки составляют лишь 73,6 процента от того, что было в 1998 году, и не более трети от уровня 1990 года.

Десять лет назад, в самом начале реформ, экономисты-рыночники нас успокаивали: надо немного потерпеть, и ситуация выправится сама собой. Конечно, часть предприятий разорится, но зато те, что встанут на ноги, будут заинтересованы в высококвалифицированных кадрах и обеспечат своим работникам достойный уровень зарплаты.

Что на самом деле происходило все эти годы в противовес всем теоретическим посылкам, пришло увидеть в одном из сибирских городков.

Я побывала там дважды с интервьюами в три года. Первый раз написала восторженный репортаж об отлично работающих частных набольших мукомольном заводе и пекарне. Булки, выпеченные из свежемолотой муки по импортной рецептуре, вразвалке с прилавков этого городка тяжелые сырье «кирпичи» местного хлебозавода. И завод встал. А к пекарю-частнику выстроились очередь желающих работать: он хотя и не давал своим рабочим воровать муку и хлеб, но зато платил совсем несплохие деньги.

Спустя три года картина внешне не поменялась. Хлеб по-прежнему расхватывался влет, мельница с пекарней работали в три смены без выходных дней. Но... Работные потихоньку (боились вылезти с рабочего места!) покинули заводы, что «живых» долгами, давними-давно не видят: хозяева перевели на наценки, выдавая заработанное опрубами и тумакой, и то не в полном объеме.

У хозяина были свои, казавшиеся очевидными, резоны. Он «вкладывался» в строительство молокозавода, а бартер, который использовал не только в расчетах со своими подчиненными, но и с поставщиками кирпича для стройки, помогал ему здорово экономить на налогах.

Все это так, пытались возразить я, но при чем тут люди? И тогда они, не смущаясь, выложили аргумент, который меня дробил. Зачем, мол, платить рабочим сплошная, если все остальное не наше:ление: городка денег уже много не видят? Это же какая социальная напряженность среди соседей? Кто знает - если один работник «за так», а другой приносит зарплату «за так», то уровень зарплаты в разных отраслях (всем известно, что уборщица в банке получает выше университетского про-

фессора). Примерно в той же пропорции возросла и дифференциация зарплаты по регионам. А уж «ножницы» между доходами руководителей и владельцев предприятий и их подчиненных могут достигать многих десятков раз.

По всей стране директора и главбухи мало-мальски держащиеся на плаву предприятий вводят особняки, а работники годами сосут лапу. На 82 тысячах негосударственных предприятий до сих пор не получают заработанное вовремя

ние работающего и неработающего населения?

Нельзя сказать, что государство уж совсем ничего не пыталось сделать. Достаточно вспомнить, как мучились с «простой» задачкой, что предприятие должно платить раньше - зарплату или налоги, если и на то и на другое средств постоянно не хватает. Разрешили сначала платить зарплату. Пенсионщики вдохнули свободней, мытари возопили. Перерешили: все расчеты с налогами - в первоочередном порядке

ВЫСОКАЯ ЗАРПЛАТА К ВЗАЙМНОЙ ВЫГОДЕ

более 13 миллионов человек, а долги равны 30 миллиардам рублей. Причем если еще два года назад правительство добивалось того, чтобы расплатиться с бюджетниками, то сегодня львиная доля задолженности - именно на частных предприятиях, во внутренние долги которых государство, как декларировалось еще недавно, вымешиваться не должно.

А там, где зарплату все-таки платят, из-за налогов стараются рассчитаться: различными с помощью разных «серых» схем. Если же дела идут неважко - в ходу «примитивный» бартер: от водки и сахара до песка, которые можно быстрее превратить в деньги, до рубероида, кафельной плитки и даже унитазов...

Цель у всех работодателей также, что: «ибирско-поголовка», - поменьше заплатить государству налогом. Чтобы не разориться, уверяют они. Но где кончается «вынужденная необходимость» и начинается «экономический разрыв», когда

заплатить (зарплату ли персоналу, налоги ли государству) уже можешь, но привык не платить, а потому и не хочешь?

Государственный масштаб

Государственная политика «невмешательства» в оплату труда на частных предприятиях потерпела крах, считают в нынешнем Правительстве. Стало правилом, когда даже на успешно работающем производстве персонал не получает денег по несколько месяцев. Так можно ли заставить работодателей платить положенное? На этот вопрос активно обсуждается сейчас Концепция государственной политики в сфере заработной платы пока убедительного ответа не дает. Но ясно, что государство стремится выработать такие «правила игры», чтобы работодатель был вынужден платить, даже если ему этого очень не хочется.

зарплаты придумали. Но ведь не работает частный! Поди разберись - действительно директор ворует, неуплативший подчиненным, получающим у них, в сутиности, бескоронный и беспроцентный кредит, или «объективная экономическая ситуация» ему крылья подрезает... Чаке бойким профессиям куда сподручнее просто вывести народ на митинг - погнать кулаками, выпустить петь, чем дубиться, что бы прикурить уха, возбудила у головы дело.

Только «кнутами» - «обязать», «запретить», «запугивать», «действовать», не получается. На каждый этап разрабатываются, как бы, «минималки»: «максимально с «минималкой»», например, бюджеты, сиюю МРОТ был увеличен более чем в 1,5 раза, хотя в абсолютном выражении он составляет около 132 рублей. Далее планируется повысить его до 300 рублей, а затем и связать, начиная с величиной тарифного минимума, причем регионального, а не среднероссийского.

Министр труда и социального развития Александр Починок, как и его предшественник Сергей Калашников, считает, что дополнительные гарантии работники смогут полу-

заны практически все отчисления на социальные нужды. Поэтому как только заходила речь о реальном снижении ставок этих отчислений, а такие законопроекты были, внебюджетные фонды вставали стены. Терять было что: сами собирали средства - сами ими и распоряжались, и достаточно свободно.

Правительство, тем не менее, сумело убедить депутатов в том, что предприятие будет платить своим сотрудникам больше и легально только с введением единого социального налога. Поскольку социальный налог будет «регressive» - при наращивании фонда оплаты труда его ставка будет снижаться, предприятие получает единый «приник». Ведь, увеличивая своим сотрудникам зарплату, оно сможет сэкономить на налогах. Еще один «приник»: единая 13% ставка подоходного налога, чтобы богатым не было никакого смысла скрывать доходы. Но только «приником» заставить легализовать «теневые» выплаты нереально. В качестве «кнута» выступит «запрет» на депозитные выплаты с помощью возросших до невыгодности налоговых ставок. Если при этом удастся добиться расширения налоговой базы, считают авторы На-

введен минимальная почасовая ставка оплаты труда, как это имеет место в США и других развитых странах. Другие эксперты, как в самом Минтруде, так и за его пределами, полагают, что никакой принципиальной разницы, какой будет «минималка» - почасовой или, как и раньше, ежемесячной, нет: при нынешнем уровне месячных заработков в стране попытка введения почасовой ставки будет выглядеть антидотично - из-за ее мизерности. Значит, все разговоры о введении стандарта почасовой оплаты преждевременны.

Сколько все-таки наши руководители «должны нам платить? На нормально работающих предприятиях труд по-прежнему нормируют, расчитывают и себестоимость продукции, и долю в ней расходов на заработную плату. Величина эта в нашей стране по сравнению с развитыми государствами тоже смехотворно мала. У нас, как правило, - менее 10 процентов от себестоимости, в «прочих Швециях» - 50-60. А что если и у нас попытаться обязать предприятия поднять удельный вес зарплаты в структуре себестоимости своей продукции? Такие предложения есть. Но тот же Александр Починок считает, что в этом случае продукция может вздорожать и стать неконкурентоспособной.

НО КАКИМ выиграл дискуссии ни оказалось этот минимальный зарплата, гарантии его соблюдения авторы концепции видят в тарифных соглашениях всех уровней. Вообще всякая рода коллективных договоров в проекте концепции отводится роль чуть ли не национальной. Предполагается, что эти документы должны стать одним из основных, если не главным регулятором взаимоотношений работодателя - работника. Хотя заметим, что далеко не на всех предприятиях есть сегодня профсоюзные организации, реально озабоченные положением работников. Встречается и другая крайность: на предприятиях действуют несколько альтернативных профсоюзов, и по действующему законодательству администрация должна умудриться с каждым из них... Кроме того, и сами работодатели отнюдь не спешат брать на себя отраслевые обязательства. Все эти основные моменты предстоит отразить и в трудовом законодательстве. Не случайно же вокруг проекта нового КоЗа уже не один год идет неутихающая борьба. И осенью предстоит очередной раунд обсуждения в Государственной думе.

Ключом, уже встречаются в нашей жизни и примеры из «счастливого капиталистического завтра». Так, в одном из московских банков работники добились разрешения (и «забыли» это в колдоговор) по пятницам не соблюдать строгий этикет в одежде. И теперь накануне выходных рядовая банковская публика «отрывается», меняя строгие костюмы на джинсы, а дамы - «ужас» - позволяют себе явиться в офис без колготок!..

Но эта правдивая история пока скучно смахивает на дайджест. А вопрос оправдывает то, какими будем работать и зарабатывать завтра, еще куда бояться, чем отъявлены. Не случайно Александр Починок сам был весьма критичен и называл обсуждающийся сейчас вариант проекта Концепции государства заработной платы «неутешителен».

Также минималки в нынешнем Правительстве, похоже, удалась от титанических «лаганий социальных дядь» перед лицом реальных практикам и основным доказываниям. Первые шаги сделаны, перспектива определена. Остается ли напоминать «социальных» дядь. Будем надеяться, что этого не произойдет.

Ирина НЕВИННАЯ.
«РГ».

Тенденции

НАЧАЛЬНИК УФСБ по Новосибирской области полковник Сергей Савченков назвал уникальным свежевозбужденное и самое громкое на сегодня уголовное дело о подготовке покушения на губернатора Кемеровской области члена Совета Федерации Амана Тулеева. Действительно, в нашей стране не было еще ни одного такого дела, когда бы удалось и предотвратить покушение на государственного деятеля, и привлечь к уголовной ответственности злоумышленников. А присутствие среди последних самого титулованного отечественного биатлониста - четырехкратного олимпийского чемпиона, 13-кратного чемпиона мира и 19-кратного чемпиона СССР Александра Тихонова делает настоящую историю суперсensационной и настолько же скандальной.

СПОРТИВНАЯ общественность уже подает голоса в защиту буквально «облеченного» наградами бывшего биатлониста, не потерявшегося в нынешней суровой жизни. Наш земляк Александр Тихонов основал в подмосковном Зеленограде свой бизнес - отсюда пошла в народ продукция его хлебопекарен. Александр Иванович взялся разводить престижных лошадей, а потом и вовсе попытался ворваться во власть путем выставления своей кандидатуры на пост губернатора Московской области. Здесь ему помогали с финансированием кампании братья Живилы, представлявшие ЗАО «МИКОМ». Это ЗАО до недавнего времени контролировало кузбасские металлы и уголь - крупнейшие металлургические и алюминиевые заводы, шахты.

Тулееву - губернатору и гражданину - засилье московского «МИКОМа» в родном Кузнецком бассейне, по-видимому, не нравилось. Во всяком случае, Аман Гумирович сделал все, чтобы заменить это ЗАО в кузбасских сферах его влияния на более подходящие структуры. Так он сделал братьев Живилы

ПОЖКА ЯДА НА БОЧКУ МЕДА

своими непримиримыми врагами. А связанный с Михаилом Живило дружескими и финансовыми узами Тихонов не смог остаться в стороне от случившейся вражды...

Так или иначе, удостаточно серьезных людей начались переговоры о том, как правильно уничтожить главу Кемеровской области, о том, сколько это будет стоить. «Фиксированной суммой» стали 700 тысяч долларов США. А «орудием» убийства был избран яд, который предполагалось всыпать Тулееву, как какому-нибудь Монцарту. И ведь надо же было заниматься приготовлением к покушению так неосторожно, что информация об этом просочилась в Западно-Сибирское региональное управление по борьбе с организован-

пульт «под откос» все дело, отказавшись помочь силовикам и «слив» часть сей деликатной информации в СМИ. А те от радости подняли звон, не вполне сознавая, где он. Боясь не успеть первыми заявить о сенсации, они не только переврали многие обстоятельства, но и чуть было не угрошили само дело.

Хорошо, что некоторые доказательства процесса приготовления к покушению уже были закреплены и представлены Генеральной прокуратуре РФ, которая, ознакомившись с материалами, дала добро на возбуждение уголовного дела. Тут все и завертелось: ровно неделю назад в Москве проводились следственные мероприятия, типа обысков, вот только без выстрелов, о

которых сообщалось в уважаемых изданиях. А по статье 90 УПК РФ (но не по 122-й, как писалось в столичных «Ведомостях») на 10 суток были арестованы без предъявления обвинения Александр Тихонов и его младший брат Виктор. Второго взяли под стражу в Новосибирске, а вскоре он начал давать признательные показания.

В четверг 10 августа Тихонову предъявили обвинение как соучастнику в приготовлении посягательства на жизнь государственного деятеля по статьям 30, 33-277 УК РФ. Расследование дела занимаются в УФСБ Новосибирской области, что обусловлено его (дела) квалификацией. **Приготовление к покушению не на простого человека, но на властно-политического деятеля приравнивается к подготовке террористического**

У Кузбасса есть план

В ОБЛАСТНОЙ администрации состоялось совещание по формированию концепции стратегического развития региона. Вел совещание заместитель губернатора А. М. Лавров. По его словам, концепция социально-экономической политики администрации Кемеровской области должна основываться на программе Правительства РФ, с учетом региональных особенностей Кузбасса. Реализация концепции рассчитана на срок до 2010 года и состоит из трех основных этапов.

На первом этапе, в частности, необходимо: осуществить комплекс первоочередных мер, направленных на дальнейшую стабилизацию социально-экономического положения Кемеровской области. При принятии федерального бюджета на 2001 год предстоит добиться утверждения в качестве Федеральной Программы социально-экономического развития области на период 2001-2005 гг. В числе стратегических ориентиров социально-экономического развития региона отмечались:

- в социальной политике - переход на принципы реалистичности, т. е. соответствия расходов бюджета имеющимся доходам, и адресности - т. е. четкой направленности социальной помощи;
- кардинальное улучшение инвестиционного климата и повышение деловой активности предпринимательства на основе совершенствования нормативно-правовой базы региона;
- восстановление доверия населения к финансово-кредитным институтам и разработка механизмов привлечения сбережений населения в долгосрочные проекты;
- приведение в соответствие обязательств региона с его ресурсами путем реструктуризации задолженности перед федеральным центром, а также сокращения не выполнимых социально-экономических обязательств и др.

Пресс-служба АКО. «АиФ».

Певец немецкой оперы посетил Родину

НАДНЯХ в Кемерове, в гостях у матери Анны Ивановны, побывал ведущий солист Висбаденского музыкального театра, один из лучших оперных баритонов Германии Олег Маликов.

Олег - коренной кемеровчанин. В свое время он был известен молодежи как солист ансамбля, выступавшего на танцплощадке Березовой рощи в Кировском районе, оркестра ресторана «Кузбасс». Работал Маликов в составе хора Театра оперетты Кузбасса. После окончания Московской государственной консерватории наш земляк стал лауреатом первой премии крупного международного конкурса вокалистов в Голландии. Затем был приглашен солистом в голландский оперный театр «Энсхеде». А теперь уже более восьми лет он исполнитель ведущих партий в спектаклях Висбаденского театра.

Во время своего пребывания в Кемерове Олег Маликов встретился с руководством Музыкального театра Кузбасса. Решено, что в ближайшее время - осенью нынешнего года - этот «немецкий кузбасовец» будет выступать на сцене Музыкального театра Кузбасса.

ИА «Сибвест».

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ОСИННИКОВСКОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО КООРТИ

доводит до сведения всех индивидуальных предпринимателей, осуществляющих перевозочную деятельность на коммерческой основе, а также для собственных производственных цехов, о применении утвержденной путевой документации при осуществлении перевозок (Приказ Министерства транспорта РФ № 68 от 30.06.2000 г., зарегистрирован в Министерстве РФ 03.07.2000 г., регистрационный № 2298):

- автобусами - с 1 октября 2000 г.,
- грузовыми и легковыми автомобилями - с 1 января 2001 г.

По всем вопросам обращаться по адресу: ул. Советская, 6, тел. 2-38-29. Транспортная инспекция.

Лео

действителен по 27 августа

С днем города!

КУПОН

скидка 10%

Уважаемые жители г. Осинники!

Примите наши сердечные поздравления с Днем шахтера!

Желаем Вам и Вашим близким мира и добра, здоровья, благополучия и процветания!

Для предъявителей купона в честь праздника предусмотрена скидка 10% на весь ассортимент аптеки «Лео».

Ждем Вас по адресу:
ул. Советская, 1, тел. 2-44-55

ВОЕННЫЙ КОМИССАРИАТ

города Осинники осуществляет набор из числа призывников 1983 г. рождения и старше, желающих обучаться на водителя категорий «В» и «С» в Осинниковской школе РОСТО. Обращаться за справкой в кабинет № 7 военного комиссариата.

УТЕРИ

УТЕРЯННОЕ удостоверение ветерана труда на имя Салбоковой Анны Николаевны считать недействительным.

НАШЕДШЕГО утерянное удостоверение на имя Новикова Михаила Кузьмича прошу вернуть его за вознаграждение по адресу: ул. Ефимова, 10а-9.

УТЕРЯННОЕ удостоверение ветерана труда на имя Роженцева Виктора Васильевича считать недействительным.

НАШ
АДРЕС



И. о. редактора
Н. В. МАТЮНИНА

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, отдела внештатного факсимира 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учиться, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.

Учредитель газеты - администрация города Осинники и редакция газеты «Время и жизнь». Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания и печать - 16 часов. Заказ № 51837. Тираж 4465 экз. Индекс 51918. Цена договорная.